
cvičení ze statistických metod č. 6 

Odhady parametrů základního souboru 
 
Zadání: Proveďte bodový a intervalový odhad průměru a směrodatné odchylky základního souboru 
pro 95% a 99% interval spolehlivosti. Jako výběrový soubor použijte řadu průměrných ročních teplot 
vzduchu na stanici Praha, Klementinum za období 120 let od ...… do …... (viz. cvičení 3).  
   
 
Vzorové vypracování: postup viz. Brázdil a kol. (1995): Statistické metody v geografii, str. 100, 
cvičení 6.1  
 
Bodový odhad aritmetického průměru základního souboru 
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Bodový odhad směrodatné odchylky základního souboru 
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Intervalový odhad aritmetického průměru základního souboru 
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interval spolehlivosti 95%:    up=1,960, p=0,05:   ..................... ≤≤ µ  
 
 
interval spolehlivosti 99%:    up=2,576, p=0,01:  ..................... ≤≤ µ  
 
 
Intervalový odhad směrodatné odchylky základního souboru 
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p=0,05:      ........................ 2 ≤≤σ  
........................ ≤≤σ  

p=0,01:      ........................ 2 ≤≤σ  
........................ ≤≤σ  

 


